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УДК 378:616-052-021.131
ВІРТУАЛЬНІ ПАЦІЄНТИ ЯК ІННОВАЦІЙНИЙ МЕТОД ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ МЕДИЧНОЇ 

ОСВІТИ

Фурик О.О., Рябоконь О.В., Оніщенко Т.Є., Савельєв В.Г., Хелемендик А.Б.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Фундаментальною ціллю сучасної медичної 
освіти є підготовка конкурентоспроможних фахівців між-
народного класу, що володіють навичками нестандартного 
критичного мислення та вмінням самостійно діяти.

Основна частина. Підвищення якості підготовки 
майбутніх лікарів та збільшений потік наукової інформації 
потребують удосконалення методів викладання [1]. У 
зв’язку зі стрімким та швидким розвитком технологій 
таким же темпом повинні розвиватися й інформаційні 
освітні технології [2]. Поряд із традиційними методиками 
викладання для підготовки студентів існує ряд дистан-
ційних. Першим методом, що був впроваджений у розвиток 
медичної освіти була предметно – орієнтована система 
(blended learning), або змішане навчання з освітньою  
концепцією, в рамках якої студент отримує знання і 
самостійно онлайн, і очно з викладачем [3]. Наступна мето-
дика – системно-орієнтований підхід, або flipped classroom 
– принцип навчання, за яким основне засвоєння нового ма-
теріалу студентами відбувається вдома, а час аудиторної ро-
боти виділяється на виконання завдань, вправ, проведення 
лабораторних і практичних досліджень, індивідуальні кон-
сультації вчителя тощо [4]. Третій етап – метод кейсів (case 
method) -метод конкретних ситуацій, техніка навчання, що 
використовує опис реальних ситуацій [5, 6]. 

Проте, розвитку критичного мислення сприяють но-
вітні методи дистанційного навчання з використанням су-
часних технологій. Для досягнення цієї мети у деяких ВНЗ 
України [7, 8] впроваджені сучасні перспективні іннова-
ційні методи, такі як проблемно – орієнтованого навчання 
(problem based leaning) та D-проблемно-орієнтоване на-
вчання (D-PBL (Problem-Based Learning) з використанням 
віртуальних пацієнтів. Дані методи призначені для сти-
мулювання вивчення традиційних фундаментальних дис-
циплін з клінічної точки зору, які дають можливість по-
вноцінного оволодіння проблемою з глибоким, активним, 
стійким засвоєнням матеріалу на прикладі реальних жит-
тєвих ситуацій при максимальному використанні доказо-
во обґрунтованих світових інформаційних ресурсів [9]. 
Постановка проблеми при розгляді клінічного випадку із 
залученням віртуальних пацієнтів, дозволяє студентам са-
мим визначити ту область знань медицини, яка необхідна 
їм для вирішення ситуації [10]. В умовах навчання за да-
ними методиками, студентам пропонується проводити ви-
значення оптимальної діагностично-лікувальної тактики 
ведення віртуальних пацієнтів із подальшим аналізом зро-
блених помилок. Педагогічно це вирішує фундаментальну 
проблему в клінічному менеджменті – навчити студентів 
приймати правильні рішення без шкоди для безпеки па-
цієнта. Студенти не дізнаються одразу, чи вірну відповідь 
вони дали, події продовжуються певним шляхом, і тіль-
ки після повної реалізації сценарію віртуального пацієн-
та, студенти розуміють наслідки, до яких привів їх вибір. 
Для того, щоб навчальний процес був максимально ефек-
тивним, іноді наслідками вибору невірної тактики може 
бути погіршення стану, або навіть «смерть» віртуально-
го пацієнта. З метою подальшої оптимізації викладання 
клінічних дисциплін, ми вважаємо доцільним визначити 

структуру найпоширеніших медичних помилок, та ство-
рити базу віртуальних пацієнтів з медичними помилками 
різних напрямків медицини для можливості студентів на-
вчатись в безпечних умовах для майбутніх пацієнтів.

Висновки. Поряд із традиційними методиками ви-
кладання для підготовки студентів існує ряд дистанцій-
них. Методики з використанням віртуальних пацієнтів 
при підготовці майбутніх лікарів є найбільш вагомими, 
що призводять до свідомого формування навичок самоор-
ганізації, самонавчання і самоконтролю, підвищують рі-
вень ставлення до придбання професійних знань і умінь. 
Вважаємо перспективним створити базу віртуальних паці-
єнтів відповідно до структури найпоширеніших медичних 
помилок, що у майбутній професійній діяльності стане 
основою запобігання медичних помилок, зменшить шко-
ду та підвищить загальний рівень медико-санітарної до-
помоги.
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ЗАСТОСУВАННЯ СИМУЛЯЦІЙНИХ СЦЕНАРІЇВ У ПРАКТИЧНІЙ ПІДГОТОВЦІ В ІНТЕРНАТУРІ ЗА 
СПЕЦІАЛЬНІСТЮ «ПЕДІАТРІЯ»

Хільчевська В.С.
Вищий державний навчальний заклад України «Буковинський державний медичний університет»

Вступ. Відомо, що впровадження у навчальний про-
цес на всіх етапах безперервної медичної освіти симуля-
ційних технологій сприяє зменшенню лікарських помилок 
та підвищенню якості надання медичної допомоги [1].

Основна частина. На кафедрі педіатрії та дитячих 
інфекційних хвороб БДМУ відпрацьовано сценарій діа-
гностики в пацієнта бронхообструктивного синдрому, що 
ускладнився дихальною і серцево-судинною недостатніс-
тю, та здійснення алгоритму дій на до- та шпитальному 
етапах медичної допомоги. До сценарію вміщено виді-
лення провідного патологічного синдрому у дитини 5-ти 
років (манекен) для початкового етапу надання допомоги, 
оцінка вітальних з інтерпретацією можливих показників, 
вибір лікарських препаратів, визначення дози та шляхів 
їх введення, забезпечення венозного доступу та розраху-
нок початкового об'єму інфузії, застосування інфузомату з 
обов'язковим контролем якості оволодіння навичок.

До і після проходження симуляційного сценарію лі-

карям-інтернам було запропоновано тестування за форма-
том «Крок 3. Загальна лікарська підготовка» за тематикою 
«Дихальна недостатність» та «Гостра серцево-судинна 
недостатність». Після симуляційної практики результат 
тестування виявився вищим (84,5% порівняно з 76,5% до 
тренінгу) та вірогідно корелював з моніторинговою контр-
ольною роботою у форматі «Крок-3» (r=0,56).

Висновок. Таким чином, симуляційні технології у на-
вчанні лікарів-інтернів можна застосовувати як складову 
частину їх практичної підготовки, формування клінічного 
мислення, а також досить ефективний механізм у підго-
товці до ліцензійного інтегрованого іспиту.
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МЕДИЧНА ДОПОМОГА»
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Ефективне засвоєння знань і практичних навичок з 
надання екстреної та невідкладної медичної допомоги 
є важливою складовою в системі додипломної медичної 
освіти в рамках імплементації Закону України «Про вищу 
освіту» (2014) та Закону України «Про екстрену медичну 
допомогу» (2012). На сьогодні застосування симуляційних 
технологій навчання при викладанні дисципліни «Екстре-
на та невідкладна медична допомога» є для студентів-ме-
диків необхідним інструментом забезпечення високого 
рівня оволодіння  практичними навичками.

Мета дослідження – оцінити вплив симуляційного на-
вчання на рівень засвоєння практичних навичок з дисци-
пліни «Екстрена та невідкладна медична допомога» при 
підготовці лікарів за спеціальністю «Лікувальна справа» 
та «Стоматологія».

Статистичний аналіз рівня теоретичних знань та прак-
тичних умінь з екстреної та невідкладної медичної допо-
моги проведено у 78 студентів 4-го та 6-го курсів медично-
го факультету, а також у 32 студентів 5-го курсу стомато-
логічного факультету. Для оптимізації освітнього процесу 

на кафедрі нами розроблено опитувальний лист, який міс-
тить перелік із дев’яти практичних навичок, передбачених 
навчальною програмою. Опитування було анонімним та 
проводилось у два етапи: до (на першому занятті) та після 
(на останньому занятті) симуляційного навчання. Оціню-
вання проводили за 10-бальною шкалою [1].

Аналіз опитувальних листків показав, що, незалежно 
від майбутнього фаху та курсу навчання, на початку вивчен-
ня дисципліни «Екстрена та невідкладна медична допомо-
га» студенти демонстрували належні теоретичні знання та 
можливість виконання у симуляційному класі практичної 
навички з технології первинного та вторинного обстежен-
ня, виконання потрійного прийому Сафара, прийому Гейм-
ліха, техніки одягання шийного комірця як у сидячому, так і 
в лежачому положеннях. Водночас при оцінюванні техніки 
забезпечення прохідності дихальних шляхів, вентиляції ле-
гень методом «рот до рота», «рот до носа», через дихальну 
маску мішком Амбу, з використанням ларингеальної маски, 
ларингеальної трубки, комбіт’юба та інтубаційної трубки 
у студентів 4-го курсу медичного факультету та 5-го курсу 
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